

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

1

Принятый Основной Закон определил государственное устройство и главные принципы существования России как целостной страны с единым народом. Высшей ценностью Конституция провозгласила человека, его права и свободы, а обязанностью государства определила признание, соблюдение и защиту прав и свобод человека и гражданина, обеспечение единства и неприкосновенности территории России. Принятие Конституции стало важнейшим шагом на пути развития демократии, упрочения гражданского мира и согласия.

Проведение реформ оказалось делом гораздо более сложным, чем ожидалось. Но время показало, что у нас нет иного пути, чем путь демократического развития. Конституция выдержала испытание временем, став основополагающим законом нашей жизни, реально работающим документом прямого действия, дающим возможность строить государственную и общественную жизнь на принципах справедливости, соблюдения прав и свобод человека, порядка и законности. Сегодня мы можем твердо сказать: Россия уверенно движется вперед, развивая экономику и социальную сферу, укрепляя свои международные позиции.

Свердловская область, признанная опорным краем державы, вносит посильную лепту в процветание страны. Руководствуясь Конституцией Российской Федерации, органы всех ветвей власти Свердловской области ведут большую работу, направленную на развитие экономики, внедрение современных инновационных технологий, повышение инвестиционной привлекательности региона, цель которой — дальнейшее повышение жизненного уровня населения, защита конституционных прав и свобод граждан. Реализуется Программа социально-экономического развития Свердловской области, наблюдается подъем производства, растёт число субъектов малого и среднего бизнеса, строятся школы, больницы, детские сады, жилые микрорайоны. О высоком статусе и авторитете нашего региона свидетельствует проведение на Среднем Урале мероприятий российского и международного уровня.

В День Конституции Российской Федерации желаю всем жителям Свердловской области крепкого здоровья, дальнейших успехов в труде на благо страны и родного Урала! Пусть крепнет и развивается наша Россия! Пусть в мире, дружбе и согласии живут все народы, населяющие нашу огромную многонациональную страну. Добра, оптимизма и счастья каждой семье, живущей в Свердловской области!



АЛЕКСЕЙ КУНЦОВ

В отличие от россиян Сергея Носова (слева) и Александра Харлова (второй справа) француз Патрик Коля де Франк (справа) знакомился с полигоном «Старатель» в 28-градусный мороз не надевая головного убора. Но на вопрос журналиста, не замёрз ли он, генерал ответил, что «сorget очень тёплым приёмом уральцев»

Заявка на мировой уровень Французские коллеги оценили уникальность тагильского выставочного комплекса

Леонид ПОЗДЕЕВ

Прибывшая в Свердловскую область по приглашению губернатора Евгения Куйвашева французская делегация во главе с генерал-майором Патриком Коля де Франком, генеральным директором международной выставки вооружения «Евросатория», посетила вчера выставочный комплекс на полигоне «Старатель» под Нижним Тагилом.

В сопровождении министра международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Александра Харлова, мэра Нижнего Тагила Сергея Носова, генерального директора Нижнетагильского института испытания металлов Валерия Руденко гости ознакомились с экспозиционными возможностями выставочного комплекса, специально для них был организован пробег по демонстрационной трассе новейшего российского танка Т-90СМ с прицельной стрельбой из башенного ору-

дия по удаленной на три километра мишени. Затем состоялось совещание, в котором кроме гостей из Франции и организаторов Российской выставки вооружения приняли участие представители ряда оборонных предприятий Свердловской области. Обсуждались вопросы партнерства между военными выставками России и Франции, взаимодействия в их информационном продвижении, возможности участия французских фирм-производителей оружия и военной техники в Российской выставке в Нижнем Тагиле в 2013 году и предприятий оборонно-промышленного комплекса Свердловской области в «Евросатории-2014».

На брифинге для журналистов после совещания Патрик Коля де Франк отметил уникальность полигона «Старатель» и признал возможность проведения здесь в будущем оружейных салонов мирового класса. Но для этого, считает французский генерал, потребуется не ме-

тересованных в приобретении российского оружия. «Теперь начинается следующий этап развития нашей выставки, и мы хотели бы, чтобы здесь демонстрировались не только российские танки, но и боевые машины из Франции, Германии, США и других стран», — сказал Валерий Руденко и выразил надежду, что Патрик Коля де Франк поможет в осуществлении этих планов.

Такое же пожелание высказал и глава Нижнего Тагила Сергей Носов, отметивший, что Российская выставка вооружения — это «не приложение к российскому ОПК», а в организации международных оружейных салонов нам есть чему поучиться у французских коллег. «Нам, действительно, понадобится ещё не менее полутора-двух лет, чтобы вывести тагильскую выставку на мировой уровень, но главное, что мы и наши французские друзья готовы к взаимовыгодному сотрудничеству в этой работе», — подчеркнул мэр.

«Сверим часы!»



Доверенные лица, как близкие кандидаты люди, смогли задать Владимиру Путину все свои вопросы, а тот ответил без прикрас, как есть — на то они и доверенные, чтобы ничего от них не скрывать и не увиливать. Так, один из участников беседы писатель и сценарист Эдуард Багиров, не тратя времени на долгое вступление, коротко спросил про антикоррупционную политику государства: «Где посадки, Владимир Владимирович?

Президент не растерялся и ответил: посадки должны быть и будут, ведь вопрос не в жесткости наказания, а в его неотвратимости. Но самое главное здесь, как считает Владимир Путин, не отступать от буквы закона и не скатываться к слепым репрессиям 37-го года.

Звучали не только вопросы, но и предложения. Одно из них касается возрождения звания Герой Труда (кстати, для Свердловской области — опорного, а значит, трудового края державы, это очень важно). Владимиру Путину идея понравилась, но он уточнил — это звание не должно

быть точной калькой с аналогичного советского, всё-таки времена другие. Проработать критерии для определения, кто действительно достоин такого звания, президент предложил всем вместе.

Именно совместная работа над указами — силами и главы государства, и властных структур различных уровней, и простых граждан — лежит в основе реализации президентских указов.

Формат работы доверенных лиц в регионах — очень важный механизм, — считает Евгений Артюх. — Политика политикой, но нужно де-

КСТАТИ
В список доверенных лиц Президента РФ Владимира Путина входят около 550 человек из разных регионов страны. Это представители общественных объединений, творческой интеллигенции, известные деятели науки, спорта, журналисты, врачи и люди других профессий.

лать реальные дела. Объем поручений огромный, и если не все, но хотя бы большинство из них будут реализованы к установленным срокам (это 2018-2020 годы), мы с вами будем жить в совершенно иной стране.

Новые принципы нового государства

Исполняется 19 лет Основному Закону страны

Александр ЛИТВИНОВ

В этот день в 1993 году на всенародном референдуме была принята новая Конституция страны. За всё время в неё были внесены несколько поправок (увеличена длительность сроков работы президента и парламента), и изменили своё название ряд регионов. В целом же основы остались теми же. О важности и современности Основного Закона мы поговорили с председателем Уставного суда Свердловской области Вадимом ПАНТЕЛЕЕВЫМ.

— Вадим Юрьевич, разговоры о том, надо ли менять главный закон России, ведутся уже не первый год. Следует ли кардинально менять Конституцию, по которой мы живём уже почти 20 лет?
— Как считают аналитики, конституционный акт — это не фотография текущей действительности, а результат общественного предвидения. Главный закон содержит в себе модель политического и социально-экономического устройства государства. Смысл Конституции в том, что она должна быть базовой и очень простой, минимально изменяемой, она обеспечивает единое правовое поле. Конкретика в главном законе страны и так есть, в ней чётко прописано количество субъектов РФ, функци-

нал органов власти и другие основополагающие пункты. — Существует ли опасность от частых поправок, вносимых в Конституцию?
— Эксперты говорят о том, что слишком частые изменения главного закона приводят страну к неустойчивому положению. Многие помнят, как в условиях постоянно меняющейся Конституции в конце восьмидесятых у людей уходила из-под ног почва. Кроме того, не было уверенности в том, что в поправке появится желаемое будущее. Конституция — не священная корова. Менять её можно, но только в крайнем случае: когда общество станет ясно, что ни один федеральный закон не может изменить какой-то сложной ситуации.

— Вы руководите Уставным судом области, который встроен в систему конституционного судопроизводства. Каковы его основные задачи и задачи?
— Наличие подобного суда в субъекте позволяет реализовать конституционный принцип разделения властей. Уставный суд Свердловской области, являясь частью единой судебной системы, защищая основную закон нашего региона, одновременно защищает и Конституцию страны, формирует единое правовое пространство, обеспечивает целостность государства.

Детские деньги

Готовится законопроект о выплате регионального материнского капитала на четвёртого и последующих детей

Татьяна БУРДАКОВА

Комитет по социальной политике рекомендовал Законодательному Собранию Свердловской области рассмотреть в первом чтении проект поправок в закон «Об областном материнском (семейном) капитале», отменяющий действие условия об однократном предоставлении этой выплаты.

Напомним, действующий сейчас вариант этого закона (принятый 20 октября 2011 года) предусматривает выплату из областного бюджета за рождение третьего ребёнка, равную ста тысячам рублей. Эти деньги можно израсходовать на решение жи-

лищных проблем либо на оплату образования детей. Если мать троих ребятшек, уже получившая такое пособие, вскоре родит четвёртого малыша, то уже не сможет рассчитывать на подобную помощь от государства. Ведь сегодня региональный материнский капитал полагается только женщинам, ни разу его не получавшим. По мнению некоторых депутатов, такое положение дел нельзя назвать справедливым.

— Областной закон от 20 октября 2011 года был нами принят для повышения социальной поддержки семей, имеющих трёх и более детей, стимулирования рождаемости и, как результат, для стабилизации демографической ситуации в регионе, — ска-

зал автор нового законопроекта заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Георгий Перский. — Тем не менее однократное предоставление материнского капитала, на мой взгляд, не позволяет в полной мере решить поставленные задачи. Предоставив такую выплату в связи с рождением третьего ребёнка, логично было бы выделить её и на четвёртого, и на пятого. Ведь рождение каждого последующего малыша для его семьи связано с дополнительными расходами. Поэтому вносимый мною проект закона направлен на отмену условия об однократном предоставлении областного семейного капитала.

Все без исключения депу-

таты, работающие в составе комитета по социальной политике Законодательного Собрания, согласны с высокой социальной значимостью этого законопроекта. Однако, помня о шестнадцатимиллиардном дефиците областного бюджета на предстоящий год, они обратили особое внимание на финансовую сторону вопроса.

Как заметил Георгий Перский, предложенный им проект закона написан с расчётом на вступление в силу с первого января 2013 года. Выплаты по нему будут полагаться только на ребятшек, которые появятся на свет в будущем году. Следовательно, первые расходы по этому законопроекту придутся только на 2014 год, бюджет которого Законодательное Собрание

начнёт обсуждать следующей осенью. Конечно, невозможно точно предсказать, сколько в предстоящем году родится четвертых и последующих детей. Но известно, что в 2011 году, например, их было менее тысячи. Исходя из этого, можно предположить, что примерный размер затрат в 2014 году составит около 112 миллионов рублей. С точки зрения Георгия Перского, такая нагрузка вполне посильна для областной казны.

— Сейчас в нашей стране на одного работающего приходится один пенсионер, а с 2020 года будет уже два пенсионера. У нас в третий раз планируется реформа пенсионной системы, поскольку не хватает денег, — обрисовал тревожную демографи-

ческую ситуацию в России депутат Евгений Зябликов. — А данный законопроект стимулирует рождаемость.

Предполагается, что резонансный законопроект о внесении изменений в закон «Об областном материнском (семейном) капитале» будет обсуждаться 18-19 декабря 2012 года на очередном заседании Законодательного Собрания Свердловской области. Если этот проект закона благополучно минует все стадии парламентского рассмотрения, то многодетные семьи Среднего Урала получат хороший подарок от региональных властей: у них появятся дополнительные стимулы к рождению четвёртого, пятого и последующих ребятшек.

«Молодая Гвардия» займётся мониторингом коммерческих вузов

«Молодая Гвардия Единой России» начала кампанию по проверке качества образовательных услуг коммерческих вузов, сообщает ER.ru.

Пока в кампании подключились молодогвардейцы из 60 регионов России, одна группа планирует задействовать все субъекты страны. В «Молодой Гвардии» выделили семь критериев, которые стали основой мониторинга. Среди них: материально-техническое оснащение, наличие аудиторий, научно-педагогический состав образовательного учреждения и другие факторы. Главная задача — выявить учебные заведения, которые так или иначе являются лишь формальностью.

Интересно, что проверять молодогвардейцы будут не все коммерческие вузы подряд, а только те, работа которых вызывает сомнения. Итоги обещают подвести в середине января.

Анна ОСИПОВА

Сергей Шойгу избран председателем Совета министров обороны СНГ

По инициативе министра обороны Азербайджана Сафара Абиева главу Минобороны России Сергея Шойгу избрали председателем Совета министров обороны Содружества независимых государств.

Как сообщает «Интерфакс», за кандидатуру Сергея Шойгу на этот пост проголосовали все участники декабрьского заседания Совета министров обороны СНГ.

Напомним, Совет министров обороны СНГ был создан в 1992 году. Он работает над общей политикой стран Содружества независимых государств в военных вопросах, в том числе управляет миротворцами на территории стран, входящих в состав СНГ. Этот Совет подчиняется исполнительному комитету СНГ. В 2013 году Совет рассмотрит 25 вопросов. Среди них: создание единой системы радиолокационного наблюдения, а также обмен информацией о радиационной, химической и биологической обстановке в странах СНГ.

Казахстан хочет вернуть себе Байконур

Правительство Казахстана намерено пересмотреть соглашение об аренде комплекса «Байконур», согласно которому космодром и город находятся под юрисдикцией России.

Как сообщает «Вести.Ру», такую информацию сообщил глава Казкосмоса Тагат Мусабев в рамках «правительственного часа» в мажоритетной (нижней палате парламента Казахстана). По его словам, уже есть принципиальная договорённость президента Казахстана Нурсултана Назарбаева и его российского коллеги Владимира Путина.

Речь идёт о замене соглашения 1994 года на новый всеобъемлющий договор, который будет учитывать интересы казахской стороны и может подразумевать отход от арендных отношений.

— Мы не говорим, что сразу аренду прекращаем, это нельзя одним махом сделать. А вот частично, поэтапно — это возможно, — сказал Тагат Мусабев.

По его словам, в среднесрочной перспективе власти Казахстана рассчитывают переподчинить себе пусковую комплекс ракеты «Зенит», а также город Байконур.

Грузины смягчают антинаркотическое законодательство

В Грузии предложили упразднить уголовную ответственность за употребление наркотиков. Соответствующий законопроект уже внесен в парламент этой страны.

Как информирует «Лента.Ру», этот проект закона представляет собой поправку в Уголовный кодекс республики. Согласно ему, от ответственности предлагается освободить тех, кто употребляет наркотические вещества без назначения врача, приобретает и хранит их в малых дозах, а также избегает лечения наркотической зависимости. Законопроект разработал депутат Коба Давиташвили. Он является сторонником ныне правящей коалиции «Грузинская мечта», которая контролирует большинство мест в парламенте.

По действующему Уголовному кодексу Грузии ответственность предусмотрена как за незаконное производство и распространение наркотиков, так и за их употребление (кроме тех случаев, когда наркосодержащие вещества назначаются по рецепту врача).

Ураган «Сэнди» «унесёт» из американского бюджета 60 миллиардов долларов

Президент США Барак Обама направил в Конгресс запрос о выделении 60,4 миллиарда долларов на ликвидацию последствий урагана «Сэнди».

Как сообщает «Франс Пресс», в письме, направленном администрацией президента спикеру нижней палаты Конгресса США Джону Бейнеру, говорится, что госбюджету требуются дополнительные средства на восстановление штатов, пострадавших от урагана. «Сэнди» прошёл над восточным побережьем США в конце октября 2012 года. Жертвам этого стихийного бедствия стало 113 человек. Ураган оказался самым «дорогостоящим» для экономики страны после ураганов «Катрина» и «Эндрю», которые обрушились на США в 2005 и 1992 годах, соответственно.

Ольга УЧЕНОВА